Lycée Menzel Jemil Le : 31-Mai-2012
DEVOIR DE SYNTHESE N°3 Note ................ /20

NOM & PIENOM & oo, Ne: ... 3¢me g,

Partie A :

Etude du capteur de vitesse :

Les moteurs de déplacement des brosses sont des moteurs a courant continu asservi en vitesse.
Pour mesurer la vitesse de rotation d’'un moteur on utilise

un capteur de vitesse relié au systeme d’acquisition des données d’un micro-ordinateur (voir figure
ci-dessous).

+Vee

Svsteme
Sectem noir : . .
T d'acqusition
1ep/ +
Sectenr blanc —

NB: Les A.L.I : 1 et 2, sont considérés comme idéaux et alimentés sous les tensions Ve =15V .
1) Quel est le régime de fonctionnement de I’A.L.I1.1 ? Pourquoi ? .

2) Exprimer la tension V; en fonction de R; eti , puis V¢cen fonction de R;, R; et i, en déduire
I'éxpression de V2 en fonction de V.., R; et Ra.

3) Sachant que Vcc =15V et R;=4,7KQ, Calculer la valeur de la résistance R, qui permet d’obtenir
V,=7,5V. On conserve cette valeur pour la suite.

4) Déterminer la valeur de la tension V3 lorsque :

Vo>Vi: Y T
Vo<Vy: e N S T
Quelle est la fonction réaliSée par C& MONTAGE 2 ....vuririit ittt e e e e e e e e e e e ennneaeees

5) Quel est le régime de fonctionnement de I’A.L.1.2 ? Expliquer.

DSN°3 - , @ ° 20 Page 1 sur 4



6) Etablir 'expression de la tension V4 en fonction de V3. Quelle est, dans ce cas, la fonction réalisée
par 'A.L.1.2 2.

Loi des noeuds : au noeud(a)
Loi des mailles

8) On donne l'allure des tensions V; et V..
On demande de tracer I'allure de la tension V3 (en bleu) .
IL‘\"‘l(t}

+Vee 4

Vo

-t

_\-"c.: S

Partie B : Etude de I’'asservissement du moteur.
Les équations de fonctionnement de ce moteur en régime permanent, sont les suivantes :
e=Ue—-Ur E'=Us—-R.

Uc =A ¢ n= E’
Us = K;.Ug K2
Ur = Kgn

1- Compléter le schéma fonctionnel ci—dessous. (la vitesse est exprimée en tour/minute)

moteur

Ue £ Uc Us E’ "

Ur

oz ¥ _ .”.i P
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2- Etude de fonctionnement a vide du moteur :
a-/ Que deviennent ces équations lorsque le moteur fonctionne a vide c.a.d (1=0).
No : vitesse de rotation a vide exprimée en tr/mn .

€= E'=
Uc =i,
US i rrrarearaeaaas Ur i rererraeeaeeaeas nO: ..................................

c-/ Le schéma précédent peut se mettre sous la forme suivante :

Ue 8 HO > nO

K3 |«

Déterminer I'expression de la transmittance de la chaine directe

On donne A=20, K;=44 , K,=0,2 v.min/tr, Kz =5.10° v.min/tr
d- Calculer la valeur de Ho.

Partie C : Etude du uC 16F84A : On donnele GRAFCET codé microcontrdleur ; compléter la

programmation graphique sur la page 4/4.

RAO

RA1

RA2

RA3

RBO

RB1

F 1
X0 U1
—+ portB0. PortBf 2= osciicLKN RAD
L2 oscocikour  Ra
X1 —Portd0 | PortA1 L] iy
1 PortB? RA/TOCK] f—2—
X2 HPortA2 et
—+ PortB2 i
RB4
X3 —Port43 R [z
—+ PortB4 RE7
PICTGFB4A
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RB4
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PORTA3a1

3
PORTA,2a 1

Ret routine

Ret routine

@ 2072 Ret routine
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